

中小企业法治论坛

见习记者 张昉宇

本报讯 日前,2022浙江中小企业法治论坛在杭州成功举办。本次论坛以“法治助力中小企业专精特新发展之路”为主题,结合我省中小企业发展情况,围绕当下热点问题,紧扣时代脉搏,为全省专精特新中小微企业有效防范化解创业经营风险提供有针对性的指导和帮助,促进其稳定健康发展。

专精特新中小企业是指具有“专业化、精细化、特色化、新颖化”特征的中小企业。“专精特新中小企业作为中小企业群体的领头羊,是产业链供应链的关键节点。”省法学会副会长、省律师协会会长郑金都说。

活动中,与会专家学者围绕专精特新企业的成长发展、挂牌上市等主题展开演讲,并从律师如何为专精特新中小企业科学提供法律服务、如何具备价值前瞻性、企业如何赋权与维权、如何培养企业合规意识等方面提出建议。

此次论坛由省司法厅、省法学会指导,省法学会中小企业法学研究会、省中小企业服务中心主办,浙江金道律师事务所等承办。据悉,该论坛已连续举办14届。

交通安全入脑入心

通讯员 余甘棠

本报讯 近日,乐清交警大队围绕“亲警务”品牌创建,以“122”全国交通安全日为契机,联合团市委、市司法局、市文明交通协会以及青年志愿者团队等,在辖区南虹广场组织开展交通安全宣传活动。

活动现场,交警宣传人员发放交通安全宣传资料和宣传品;团市委志愿者向市民解读“文明守法平安回家”倡议书;司法局工作人员现场提供法律解答;呼吁文明交通协会工作人员组织群众观看交通安全警示教育片,并向观看警示教育片的市民赠送安全头盔。

乐清全市各交警中队同步开展进学校、进企业、进农村、邀请学生进警营等各种形式的“122”主题活动宣传活动,增强群众的交通安全意识、提高群众的自我保护能力。

多措打击拒执行为

通讯员 陈硕

本报讯 近日,武义法院召开“打击拒执行为”新闻发布会,通报该院2022年度打击拒执行为的情况,并现场发布3件拒执典型案例。人大代表、政协委员、申请人代表及媒体记者受邀参加。

今年以来,武义法院对拒不履行生效法律裁判文书义务、违反财产报告制度的被执行人采取罚款措施1462人(单位),向公安机关移送涉嫌拒不执行判决、裁定案件16件18人,受理10件12人。到目前,拒执罪案件已审结5件,判决5人,追究刑事责任5人,判决有期徒刑5人。

据悉,该院还将探索建立打击拒执团队,专门负责收集、梳理拒执证据,提升工作成效;继续开展各类案件专项执行,切实解决一批“骨头案”“钉子案”;同时扩大参与执行的群体范围,加大执行公开力度,自觉接受社会各界监督。

追回民工被欠工资

通讯员 张杰

本报讯 近日,文成县人民法院快速反应,在24小时内执结了5起涉农民工工资案件,执行到位共计19.61万元,及时帮助农民工追回被拖欠许久的工资,获得农民工的称赞与感谢。

近年来,文成法院始终高度重视涉民生案件,以实际行动为群众办好事、办实事、解难事;始终坚持以人民为中心的工作导向,以文明执行和规范执行为原则、以快速反应与强硬执行为手段,确保涉民生案件最大程度执行到位。

“再见了我的战友”

一朝披蓝装,一生践信仰。近日,玉环市消防救援大队举行2022年消防员退出仪式,退出消防员告别并肩作战的战友,告别奉献青春的消防队伍,即将踏上新征程。

通讯员 陈诗瑜 摄



举办宪法专题讲座

今年12月4日是第九个国家宪法日,杭州市萧山区司法局瓜沥司法所“法沥量·学法大讲堂”走进坎山小学,为同学们送了一堂宪法专题讲座。

通讯员 张巧玲 摄



法治公园里说宪法

近日,建德市司法局、航头镇人民政府联合开展宪法宣传进乡村活动。此次活动在溪沿村法治主题公园内举行,工作人员通过摆放展板、悬挂横幅、设置咨询台、发放宣传手册及小礼品等多种形式,向往来群众宣传宪法知识。

通讯员 曹映雪 摄



文明守法平安回家

近日,泰顺县公安局交警大队联合泗溪派出所,在辖区开展“全国交通安全日”主题宣传活动,倡导“文明守法,平安回家”,提高群众的安全出行意识。

通讯员 缪凝南 摄



党建红引领生态绿

通讯员 吴昱婧

本报讯 近日,景宁法院以“党建红”引领“生态绿”,联合丽水市生态环境局景宁分局、东坑镇人民政府,在东坑镇多肉生物多样性产学研用基地(雅景合作社)开展“服务生态产品价值实现,助力绿色共富梦”主题党日活动。三方共同签署了“关于建立东坑镇生态产品价值实现机制试点镇工作协调机制的意见”,并在当地设立了“生态产品价值实现司法服务站”,现场为群众和企业提供法律指导,通过深化支部共建聚合力,精准护航生态产品价值实现。

专项执行集中攻坚

通讯员 芮萱

本报讯 为保障当事人的胜诉权益,日前,瑞安法院开展为期一周的“云江·霆雷”集中扣押车辆、强制腾空专项执行活动,针对前期已摸排的车辆、不动产等开展统一扣押,集中攻坚。

据统计,此次行动共计扣押车辆19辆,其中多数为宝马、奔驰、奥迪等豪车;强制腾空房屋3处,促使主动腾空10处;执行完毕9件,执行到位157.72万元。下一步,如被执行人仍不履行生效法律文书确定的义务,法院将对扣押车辆、腾空房屋依法进行处置。

进村普及防骗知识

通讯员 王梦梦

本报讯 近日,平阳县闹村乡综合信息指挥室联合平阳移动山门分局,在龙中村开展“养老诈骗知多少”主题反诈宣传活动。

活动中,乡工作人员、网格员、移动公司工作人员等,通过发放科普防骗小卡片、PPT展示分析诈骗案例、现场问答互动等方式,仔细讲解了养老诈骗的类型和防范知识,警示群众不要轻易将自己名下的手机卡出租、出借、出售给人;详细介绍了网络诈骗新形式案例、网络安全攻略等识假防骗知识,并协助老年用户下载“国家反诈中心”APP。

红色基因厚植于心

通讯员 叶茹梅

本报讯 近日,遂昌法院的4名新进干警前往王村口镇开展为期4天的红色培训,接受爱国主义教育,追寻红色足迹、践行初心使命。

培训中,干警们先后参观了中国工农红军挺进师纪念馆、挺进师召开群众大会会址宏济桥、苏维埃政府旧址蔡相庙、月光山公园等革命旧址,在讲解员的解说下共同缅怀先烈,重温当年那段战火纷飞、可歌可泣的历史,了解革命烈士的光荣事迹与艰苦岁月,将红色基因厚植于心,以实际行动为“丽水之干”注魂、赋能、立根。

隔离点消防逐项查

通讯员 陶倩 张凌

本报讯 近日,泰顺县消防救援大队组织防火监督人员深入疫情防控隔离点,开展消防安全检查及宣传活动。

防火监督人员走进隔离点,逐项检查消防安全,重点检查安全出口是否畅通、消防设施是否齐备等,对发现的问题提出整改意见;同时发放《消防安全逃生自救常识》《消防安全“三清三查三关”》等宣传册,指导场所建立逃生疏散预案、落实好消防巡查记录等,提高隔离点工作人员的消防安全意识,筑牢隔离点的消防安全“防火墙”。